
1. 뛰어서 세어 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

325억 4000만 − − − 332억 9000만

① (1)326억 9000만 (2)330억 4000만

② (1)327억 9000만 (2)330억 4000만

③ (1)327억 9000만 (2)320억 4000만

④ (1)326억 8000만 (2)320억 4000만

⑤ (1)327억 8000만 (2)330억 4000만

325억 4000만에서 3번뛰어센수가 332억 9000만이되었으므로
2억 5000만씩 뛰어 센 것이다.
따라서 첫번째 는 327억 9000만이고

두번째 는 330억 4000만이다.

해설



2. 다음 중 각의 크기가 가장 작은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 2 직각 ② 30 ° ③ 150 °

④ 90 ° ⑤ 1 직각−40 °

① 2 직각 = 180 °
⑤ 1 직각−40 ° = 50 °

해설



3. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 것은 어느 것입니까?

2 + (32 − 19)

① 26 + 32 ② 32 − 19 ③ 26 − 19

④ 26 + 13 ⑤ 32 + 19

덧셈과 뺄셈이 섞여있는 혼합계산에서는 왼쪽에서 부터 차례대
로 계산한다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산한다.
따라서 2 + (32 − 19) 에서 괄호에 있는 32 − 19 를 가장 먼저
계산해야 한다.

해설



4. 공책 630 권을 한 줄에 70 권씩 쌓아 놓았습니다. 쌓아 놓은 공책은
몇 줄인지 구하시오.

줄

9줄

630 ÷ 70 = 9 , 9 줄이다.

해설



5. 길이가 12 cm인 철사를 모두 사용하여 정삼각형을 만들었습니다.
정삼각형의 한 변의 길이는 몇 cm입니까?

cm

4 cm

정삼각형은 세 변의 길이가 모두 같습니다.
따라서, 한 변의 길이는 12 ÷ 3 = 4( cm)입니다.

해설



6. 유진이의 생일에 남자 어린이들은 피자를 3
2
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만큼 먹었고, 여자 어

린이들은 4
5

12
만큼 먹었습니다. 여자 어린이들은 남자 어린이들보다

얼마만큼의 피자를 더 먹었는지 분수로 나타낸 것을 구하시오.
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해설



7. 영이 친구들의 취미를 조사하여 나타낸 막대그래프입니다. 다음 중
설명이 틀린 것은 어느 것입니까?

① 가로는 학생 수를 나타냅니다.

② 세로는 취미를 나타냅니다.

③ 가로 눈금 한 칸은 1명을 나타냅니다.

④ 운동을 좋아하는 학생은 8명입니다.

⑤ 조사한 친구는 모두 29명입니다.

조사한 친구는 모두 10 + 8 + 5 + 7 = 30(명)입니다.

해설



8. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

100 °

사각형의 네 각의 크기의 합은 360 °입니다.
사각형의 나머지 한 각의 크기는
360 ° − 120 ° − 60 ° − 100 ° = 80 °이므로

= 180 ° − 80 ° = 100 °입니다.

해설



9. 안에 들어갈 수 중에서 0이 아닌 숫자는 모두 몇 개인지 구하
시오.

8
4

10
− 5 8

10
< 2

10

개

3개

8
4

10
− 5 8

10
= 7

14

10
− 5 8

10
= 2

6

10
< 2

10
이므로

안에 들어갈 수는 7, 8, 9로 3개입니다.

해설



10. 정택이는 시골 할머니댁에 가서 자두를 99 개를 따왔습니다. 따온 자
두를 친구들과 나눠 먹으려고 하는데 정택이를 포함하여 친구 13명과
나누어 먹으면 몇 개씩 먹고 몇 개가 남겠는지 차례대로 구하시오.

개

개

7개

1개

정택이를 포함하여 14 명이 나누어 먹는다.
99 ÷ 14 = 7 · · · 1
따라서 7 개씩 나누어 먹고 1 개가 남는다.

해설


